

我区各类物资储备充足

医疗物资可满足30天以上满负荷使用

本报记者 周一青 杨杰

面对新一轮疫情，不少市民担心蔬菜、粮油、口罩等物资是否充足，会不会涨价。4月8日，记者采访了自治区应对新冠肺炎疫情防控工作指挥部物资保障组工作人员牛强。

“根据常态化动态监测来看，我区各类物资储备充足、稳定，完全能够满足居民生活需要和全区疫情防控工作需要。”牛强说。

在生活物资方面，自治区商务厅通过加强预警调控、产销衔接、调整储备等方式，确保了全区各类蔬菜批发市场日均购进、日均销售、日均库存稳定。截至目前，16种蔬菜和粮油、肉、蛋、禽等九大类生活必需品储备

稳定，市场供应充足，价格稳定。

在应急医疗物资方面，全区各级各类医疗机构按照要求，稳定储备有满足30天以上满负荷使用的医疗物资，完全能够满足疫情状态下的医疗救治需要。

在社会面防控方面，全区各医药经营点保障群众居家和出行需要的口罩、消毒液等日常防护用品市场供应充足，全区稳定储备有各类口罩1000万只左右，隔离衣、防护服、医用手套等储备均在10万套以上。

面对本次疫情，我区在物资保障方面有

没有与之对应的应急预案和保障措施？

“2020年7月以来，我区将应急医疗物资供应只有自治区一级储备的模式，调整为自治区、市、县三级储备模式，实行执行属地负责、分级保障、自治区统筹。平时统筹管理，战时统一调度，三级储备模式，实现了保障有力、调度有序。”牛强说，“无论是保障能力、还是保供秩序，都运转良好。”同时，我区还加大了督导检查，通过每月的常态化督导和日常督查检查，不断强化和督促各地切实履行疫情防控物资保障属地责任，所以面对本次疫情，物资储备方面广大居民不必恐慌，可以完

全放心。

“要做好物资保障工作，科学、合理分配是重中之重。”牛强表示，按照自治区应对新冠肺炎疫情工作指挥部安排，由自治区发展改革委牵头，会同自治区卫健、应急管理、商务、工信、农业农村和粮食等部门，已汇编了我区应对较大范围封控状态下生活生产物资保障和医疗服务保障“1+6”预案，进一步细化和明确了应急状态下物资服务保障各环节职责分工，全力做好常态化应急保障准备。

指挥部物资保障组扎实贯彻自治区党

委、政府和指挥部做好同心“4·06”突发疫情应急处置工作安排，及时协调、指导国药集团（宁夏）医疗器械有限公司、国药控股宁夏有限公司主动靠前，对接吴忠市、同心县等市、县（区）应对新冠肺炎疫情工作领导机构、卫生健康委（局）和疾控机构，了解需求、全力保障。截至4月7日8时，自治区已经向同心县以及吴忠市、利通区、红寺堡区、青铜峡市、盐池县等6个市、县（区）配送抗原检测试剂盒38760人份，医用防护服18040套，医用外科口罩11万只，医用隔离面罩15700个，PE手套6万双等。

同时，组建了一支31人的村志愿服务队，按照网格化管理要求，对群众米、面、油、蔬菜等基本生活物资需求进行统计，由志愿者及时配送。认真核对重大疾病老年人、孕妇等特殊人群，保障弱势群体生命安全。“村民的吃、穿、就医完全不存在问题。”李新生说。

村里对有区外旅居史入宁人员是如何管控的？

李新生介绍，村里一是要求区外返宁人员要提前向村上报备，并下载“我的宁夏”政务App，完成注册登记和健康码打卡，截图屏回查验。二是来自低风险地区的，须持48小时内核酸检测阴性证明，并在检点接受健康码、行程码登记查验。三是对居家健康监测人员采取“五包一”措施，实行7天加2次核酸检测管控措施，居家健康监测人员严格落实单人单间。

“正是因为对这次确诊病例采取了居家健康监测措施，才在核酸检测时，发现了异常，及时进行了应急处置。”李新生告诉记者。

对密接和次密接人员是如何安排的？村民的心理状况如何？李新生说，根据流调组推送的人员名单，村里密接和次密接人员，已经第一时间由镇卫生院全部闭环转送到集中隔离点进行管控。目前核酸检测结果均为阴性。

“群众对这件事比较理解，情绪都比较稳定，还在微信群里互相鼓劲、互帮互助。”李新生介绍，村党支部不仅组织志愿服务队全力保障群众米、面、油等基本生活物资，还通过村部大喇叭、流动音箱、微信群等各种方式反复宣传防疫政策及防疫知识，让村民心中不慌、安心封控。



扫码观看新闻视频

直击疫情发生地李岗子村——

全村人员足不出户 安心封控静待解封

本报记者 周一青 杨杰



4月8日，在同心县丁塘镇李岗子村，医护人员为居民上门做核酸检测。（资料图片）

吴忠市同心县丁塘镇李岗子村，位于丁塘镇以南3公里处，全村辖3个自然社，现有户籍人口761户2557人，常住人口685户2113人。

4月6日同心县确诊的2名无症状感染者，就是李岗子村村民。作为疫情发生地，李岗子村现在怎么样了？村民的生活有没有得到及时保障？4月8日，记者视频连线了李岗子村党支部书记李新生，通过他的镜头，记者

看到，村子里安安静静、道路空空，只有工作人员的身影。

“目前所有村民都已居家，10个卡口24小时运转，除了工作人员外，不进一人、不出一人，确保全村封控。”李新生说。

李新生介绍，自4月6日凌晨2时封控以来，李岗子村及时成立工作小组，明确任务分工，层层压实责任。抽调19名党员干部对封

控核心区25个巷道进行全方位管控。对全村采取硬隔离、硬措施进行管控，设置卡点10个，安排村“两委”班子成员、网格员、党员、志愿者配合县、镇工作组对所有路口进行24小时值守，确保全村人员足不出户。对处于居家健康监测人员管控措施进行再排查、再落实，严格落实“五包一”制度，确保各项管控措施落实到位，不出纰漏。

先排、优先管、优先检，确保不漏一人，累计健康管理人员2283名。上述上海返宁阳性检出人员入宁后即进行7天居家健康监测，正是我区对上海市全域范围内入宁人员实施全覆盖提级管控的结果。因此，能够连续监测其健康状况，第一时间发现异常情况，并在其检测为阳性后，第一时间对密接、次密接人员进行管控，把疫情传播风险因素控制在最小范围之内。

目前，我区对有上海市旅居史返宁人员再次提级管控。该负责人表示，4月6日，根据当前我区及上海市疫情防控形势，自治区应对新冠肺炎疫情工作指挥部下发紧急通知，对3月30日以来有上海市全域范围旅居史正在居家健康监测的入宁人员，转至集中隔离场所进行集中隔离医学观察；对有上海市全域范围旅居史入宁人员，在入宁时要查验入宁前48小时内核酸检测阴性证明，并闭环转运至集中隔离场所进行14天集中隔离医学观察+7天居家健康监测措施，彻底阻断疫情传播风险。

我区如何管控有上海市旅居史人员 时时密切关注 动态调整措施 及时提级管控

本报讯（记者 周一青 杨杰）4月6日凌晨2时许，同心县对区外返宁居家健康监测人员例行核酸检测时，检出1名上海返宁阳性人员，9时许经自治区疾控中心复核检测，确认结果为阳性。同时，区、县两级同步对其母马某进行核酸检测，结果均为阳性。不少群众疑惑，对有上海市旅居史人员我区是如何管控的？对此，记者采访了自治区应对新冠肺炎疫情工作指挥部相关负责人。该负责人表示，上海疫情是一个由点到面发展的过程，我区时时密切关注上海疫情形势发展，并在第一时间及时动态调整防控措施，确保风险入宁人员始终在管控范围之内，一旦出现异常就能及时有效进行应急处置。

3月13日，上海市本轮聚集性疫情已报

告感染者500多例，涉及上海市多个区，波及5省23市，且划定的中高风险地区范围有限，经自治区应对新冠肺炎疫情工作指挥部研判，上海市输入我区疫情风险高，为严防疫情输入扩散，我区当即决定对有上海市全域范围内旅居史返宁人员进行提级管控，紧急下发《关于做好上海市新冠肺炎疫情输入防范应对工作的紧急通知》，组织各地对2月27日以来有上海市旅居史人员开展排查，发现上述人员立即进行核酸检测并实施7天居家健康监测措施；各入宁通道对有上海市旅居史入宁人员，查验48小时内核酸检测阴性证明并实施7天居家健康监测措施。根据疫情风险输入情况，对有上海市旅居史入宁人员，优

奥密克戎传播力隐匿性强，采取从严管控措施十分必要 专家：无论病毒如何变异，常态化防控策略非常有效

本报记者 周一青 杨杰

4月6日，我区报告的新冠病毒无症状感染者，初步判定为奥密克戎变异株。新冠病毒奥密克戎变异株目前已成为全球流行的主要毒株。奥密克戎有哪些特点？如何防范奥密克戎？吴忠市已进行全域首轮、二轮核酸检测，结果均为阴性，第三轮核酸检测正在进行，我们还需要采取严格防控措施吗？近日，记者采访了宁夏疾病预防控制中心传染病预防控制科科长龚瑞。

新冠病毒奥密克戎变异株有什么特点？

龚瑞表示，与德尔塔变异株相比，奥密克戎变异株的传播力和隐匿性更强。但感染奥密克戎变异株后，症状相对较轻，主要表现为：发热、干咳、喉咙痛、头痛、乏力、鼻塞等，导致感染者不容易被及时发现。“轻症使得病

毒隐匿性极强，难以识别。我们在其他省区防控工作中发现，轻症病人待在家里往往导致家庭传播，只有当病症加重时才去就诊、被发现，这时候已经传染了不少，这才是比较可怕的。”龚瑞说。

龚瑞提醒，一旦出现发热、干咳、乏力、鼻塞、流涕、咽痛、嗅觉味觉减退等症状，要及时报告，戴好口罩快速就医，主动告知旅居史和人员接触史，不能带病上（班）、尽量不乘坐公共交通工具。此外，常态化防控措施对于防范奥密克戎依旧是有效的，例如保持社交距离、戴口罩、手卫生等个人防护措施；有发热等症状，一定要及时到发热门诊就诊；当有发热等症状的时候，在明确诊断前，不能再去参加聚会、旅行等有可能造成传播的行为；

每个人要及时接种疫苗。

“无论病毒如何变异，我们的常态化防控策略是非常有效的，只要坚持常态化防控策略不动摇，我们就一定能够打赢‘外防输入、内防反弹’的疫情阻击战。”龚瑞说。

那么宁夏需要采取更严格的防控措施吗？

同心县疫情发生以后，自治区党委、政府高度重视，自治区应对新冠肺炎疫情工作指挥部按照党委、政府的要求，第一时间派出工作组下沉一线，靠前指挥、一线调度，指导同心县疫情防控工作，使“最先一公里”和“最后一公里”有效衔接，切实把“风险人群”找到，把“风险人群”管好管住。

“奥密克戎传播速度快，要求我们工作的

速度更快，要跑在病毒前面。”龚瑞表示，我区目前实行严格管控措施，是建立在充分根据疫情形势作出研判的基础上，是必须和科学的措施，目的就是防止疫情外溢和内部扩散。所以我区把吴忠市划定为防范区，在全域范围内组织开展多频次核酸检测，目的就是以防万一。划定同心县全域为管控区，丁塘镇、同心县碧桂园悦江府建筑工地为核心封控区，丁塘镇所有卡口采取封闭管理，就是要抓早抓小、从严从实，坚决阻断疫情传播。当然，在疫情防控过程中，我区会根据疫情变化和风险研判进行动态调整。特别是在疫情稳定后，会对封控区、管控区、防范区进行动态调整，使人民群众生活逐步恢复正常。

